

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

О новых правилах выдачи шенгенских виз |

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 31.03.2010.



Они вступят в силу 5 апреля, унифицируя процедуру выдачи туристических виз на всем шенгенском пространстве.

| Несмотря на сложную ситуацию в отношениях между Швейцарией и странами Евросоюза, возникшую после того, как Швейцария запретила выдавать [визы](#) некоторым высокопоставленным лицам в Ливии, новые правила относительно туристических шенгенских виз никаким образом не касаются "ливийского дела".

☒ Они были приняты в июне 2009 года Советом министров Европейского Союза и Европейским парламентом. Новый регламент собрал воедино целую сеть различных регламентаций в шенгенском пространстве. По мнению Европейского комиссара внутренних дел Сесиль Малстрём, эти перемены символизируют «более ясные, прозрачные и сбалансированные условия для выдачи шенгенских виз для граждан тех стран, которым они требуются».

Больше всего дискуссий вызвал принцип выдачи виз, действительных лишь на ограниченной территории - они могут выдаваться в исключительных случаях. Сегодня обычные шенгенские визы действительны на территории всех стран шенгенского пространства, но существует и так называемая «национальная виза» - для поездки в одну отдельно взятую страну человека, которому запрещен въезд в

другие европейские государства. Интересно, что именно с помощью «национальных виз» в Италии и на Мальте планируют обойти запрет Швейцарии в выдаче шенгенских виз 160 гражданам Ливии, занесенным в «черный список» в связи с политическим конфликтом с президентом Каддафи. Новость же заключается в том, что теперь подобных стран может быть целая группа.

Путешественник, желающий посетить Европу, будет приглашен на сдачу документов максимум в двухнедельный срок. Также две недели придется ждать решения относительно выдачи туристической визы. Все отказы должны формулироваться в письменной форме с указанием причин – правда, лишь с 2011 года.

Отменяется шенгенская виза категории «В», так называемая «транзитная». Вместо нее будет выдаваться обычная виза, но при этом туристы, которым предстоит именно транзитная поездка, так и должны указать в соответствующей графе цель въезда в страну.

Зато туристы, которые много путешествуют и имеют хорошую визовую историю, будут по решению консульства получать визы сроком действия до полугода, даже если они запрашивают визу лишь на однократный въезд.

Визовая анкета отныне одинакова для консульств всех стран, в нее входит больше вопросов, чем прежде. В анкете будет содержаться и вопрос о дате сдачи отпечатков пальцев – впрочем, российские туристы могут опустить биометрические детали, как минимум, до 2012 года.

На визе будет стоять отсканированное изображение цветной фотографии: но если раньше использовалась фотография с загранпаспорта, то теперь соискатель должен сдавать ее вместе с заполненной анкетой. Давность фотографии на анкете должна составлять не более полугода, а сам заграничный паспорт - быть не старше 10 лет.

На каждого ребенка предстоит заполнять отдельную анкету и оформлять персональную визу, даже если он вписан в родительский загранпаспорт.

Визовый сбор для граждан России и Украины по-прежнему составит 35 евро, для детей до 6 лет визы выдаются бесплатно. Хороших путешествий!

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Россию – с родственниками-иностранцами](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/o-novyh-pravilah-vydachi-shengenskih-viz>